

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN EL OMB	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes, 50 id.	Trimestre, 2'50 pesetas
Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.	

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

La solemne jornada del 1.º de Mayo

Más de 5.000 trabajadores de ambos sexos cumplen con su sacratísimo deber.

Con más fervor y entusiasmo—si cabe—que en años anteriores, la manifestación del 1.º de Mayo en esta localidad, por su grandeza, solemnidad y orden preparatorio, ha rebasado, sin que esta apreciación resulte exagerada, los límites de lo grandioso. El sol que con la presión de sus candentes rayos facilitaba la evaporación de las nubes dejando que el cielo luciera su traje de gala; la brisa benévola; el suave ondular de nuestras banderas; los heterogéneos vivas en demostración de paz, justicia y reivindicación; los continuados acordes musicales y el inintermitible revolotear de un sin fin de hojitas de diferentes colores, interpretaban los pensamientos alusivos al acto; las mujeres, hermosas como las flores prendidas de sus pechos, todo todo en conjunto parecía, no una legión de humanos seres en manifestación ordenada, sino visión plástica; sublime creación como nunca la pudieran soñar los más renombrados artistas.

Los trabajadores, una vez más, han venido a demostrar para un solo día, la herramienta del trabajo, por ordenada la conciencia, la demostración palpable de que aún laten en sus pechos ansias de redención; fe en el ideal que ha de redimirse de la esclavitud del hombre por el hombre; ideal en sí mismo, que triunfará llevando la paz y el bienestar a los hogares, si los hombres, convencidos de su condición, aunan todas sus voluntades en un solo esfuerzo.

La manifestación

Antes de la hora anunciada, la plaza de Joaquín Costa hallábase invadida materialmente esperando la concurrencia se diera la orden de partida. Poco se hizo esperar; el compañero Juan Barceló, desde uno de los balcones de «Círculo Obrero» y con alentadoras frases, aconsejando cordura, respeto y disciplina, anunciaba el desfile, interrumpida su cálida oración por el fuerte estallido de una bomba convenientemente preparada que recorriendo el espacio, confundíanse con sus ecos los vivas al 1.º de Mayo; a los partidos nacionales e internacionales, con las sublimes notas santas de la «Marsellesa».

El desfile

La manifestación, siguió su marcha con el siguiente orden: Banda de Música de Orevillente. A la cabeza de la manifestación, los Delegados de las respectivas entidades con Juan Albert, en representación de su hermano Francisco, autor de la lápida a Pablo Iglesias. Seguidamente, las banderas de la Agrupación Socialista; Juventud; Sindicato del ramo de la Alhargata; El Despertar Femenino; La Unión; Sindicato del ramo de la Construcción; Sindicato de Agricultores; Cooperativa Obrera; Dependientes de Comercio; Trazadores de Voto; Panaderos; Zapateros; Huelgueros; Grupo Cultural proletario y Centro Obrero Intelectual.

Descubrimiento de la lápida a nuestro venerado Pablo Iglesias

Fue ésta una de las paradas más solemnes y de recuerdo imperdurable para la clase trabajadora organizada; pues no obstante el excesivo calor, la gente apretábase sin que de entre ellos saliese la menor protesta; los balcones y tejados inmediatos, abarrotados, todos pugnando por escoger un puesto de preferencia. Todas las miradas dirigíanse a un solo objeto, a la bien cincelada efígie del «abuelo». No les preocupaba otra cosa.

El compañero Antonio Cañizares, desde uno de los balcones, esquina a la calle de la que hoy lleva el nombre de nuestro maestro (Sonia) dirigióse a la muchedumbre y en sentidas frases enalteció la profundísima labor organizadora de Pablo Iglesias.

Habló de responsabilidades excoerando la veteránica conducta de nuestros gobernantes, presentando seguidamente después del descubrimiento de la lápida al Sr. Juan Albert de Alicante.

Principia dando las gracias por la atención que a su hermano se le dispensaba invitándole, en su representación, analiza brevemente el arte escultórico el cual consideró cuestión capital para que los pueblos marchasen al unísono con el progreso de las naciones civilizadas; habló de lo que significaba la obra efectuada por su hermano, terminando con un sublime canto a Natura, que en día tan señalado presentase henchida de gloriosos perfumes; su oración fue acompañada por nutrida salva de aplausos, mientras las ondas nos transmitían en vibraciones los acordes de la «Marsellesa» y los repetidos vivas al «abuelo».

Plaza del 1.º de Mayo

El compañero Vicente Hernández, una vez agrupados todos los manifestantes en la referida plaza desde uno de los balcones, dirigióles la palabra con frases alusivas al acto, siendo arrojadas al viento

TRABAJO

nar su discurso, desde diferentes sitios, un sin fin de hojitas que como copos de nieve y empujadas por el viento, corrían en distintas direcciones, como si temieran caer en manos inocentes y perecer desgarradas sin que los mayores pudieran conocerlas por su contenido, no interrumpiéndose la manifestación hasta llegar a su punto de partida, donde tras unas brevísimas palabras del compañero Barceló, quedó disuelta con el mayor orden, efectuándose acto continuo la

Entrega de conclusiones

La comisión la formaban los compañeros A. Cañizares y V. Hernández, abarcando los siguientes extremos:

Reclamar del poder público una ley estableciendo el control sindical obrero en todas las industrias.

Protestar contra la guerra de Marruecos y reclamar que se hagan efectivas las responsabilidades civiles y militares.

Que el gobierno tome las medidas necesarias que tiendan a resolver la crisis de trabajo y la carestía de las subsistencias.

Que se exijan las responsabilidades consiguientes a los autores de la represión que las autoridades han realizado contra la organización obrera de Barcelona.

Reclamar una amnistía para todos los delitos de carácter social y político.

Afirmar que la aspiración de la clase trabajadora es socializar los medios de producción y cambio.

Pronta realización de la tubería para las aguas potables desde Aspe a Elche, y

Que sea un hecho la implantación de las Escuelas Graduadas.

Velada

Por la noche y en honor a la fiesta del trabajo, celebróse en el Teatro Llorente una grandiosa velada organizada por el Grupo Artístico de la Juventud Socialista, poniendo en escena el drama social en tres actos de nuestro compañero La cambra «Yo no mato».

La interpretación de la obra gustó muchísimo, particularmente la Srta Cecilia Salazar que como siempre supo despertar un vivo interés en el respetable por su constante y bien merecida labor artística, siendo aplaudida varias y repetidas veces.

Participaron de tan merecido éxito los compañeros V. Hernández, V. Baviá y D. Morales.

La víspera del 1.º de Mayo y por la banda de música de Crevillente efectuó

se una velada en la plaza de Joaquín Costa, la cual estuvo bastante concurridísima aplaudiendo el público las obras que en la misma se ejecutaron.

Bellas y simpáticas compañeras, distinguieronse en la colocación de la flor roja, de la cual resultó una recaudación suficientemente lucida. Sirvan estas líneas de agradecimiento por la valiente labor de dichas compañeras.

Durante el recorrido de la manifestación fueron tomadas diferentes fotografías de las cuales podrán disponer quienes las deseen abonando su importe.

La labor de nuestros concejales

Cañizares decomisa pan falto de peso

Con la mira puesta en la moralidad e interés general del pueblo y despreciando enconos y maledicencias, nuestro compañero Antonio Cañizares, concejal que con Hernández compone la minoría socialista en este Ayuntamiento, sigue con la tenacidad y entereza que le caracteriza, repesando el pan y decomisando todo el que está fulto de peso.

Esta labor desinteresada que nuestro compañero Cañizares prosigue, está llamando vivamente la atención de todas las clases sociales, por el sacrificio que la misma encierra.

Han habido épocas y ocasiones, pocas por cierto, en que el repeso del pan, ha actuado, pero casi siempre se daba la rara casualidad, de no poder decomisar pan fulto de peso, pues los tahoneros sabían con antelación, día y hora en que tenía que salir el repeso.

Mientras ha sucedido esto, que desca radamente se observaba la acción del favoritismo, el pueblo, era robado en gran escala, después de engañado en la falsificación de las harinas.

Ahora no sucede lo propio; los tahoneros no pueden saber que día tiene que salir el repeso, lo cual hace que Cañizares decomise en pocas horas grandes cantidades de kilos de pan fulto de peso.

El día 30 del pasado Abril, y en dos horas, nuestro camarada Cañizares decomisó el pan siguiente:

Bautista Giménez, 33 kilos.

José Orts, 10 id.

Francisco Soler Sol, 11 id.

José García, 13 id.

José Martínez, 7 id.

Mariano Moya, 7 id.

Francisco Planelles, 6 id.

Eleuterio Martínez, 5 id.

Salvador Campello, 5 id. y medio.

Gregorio Mollá, 9 id.

M. C. 2 id.

Jaime Valero, 2 id.

Manuel Navarro, 2 id.

Gonzalo Antón, 1 id.

De todo este pan, se repartieron por nuestro concejal las cantidades siguientes:

Al Asilo, 40 kilos.

Hospital, 25 id.

Cárcel, 18 id.

El demás pan restante, se repartió a quienes lo solicitaron del Ayuntamiento y de Cañizares.

El pueblo, y de una manera particular los trabajadores, no deben perder de vista, la excelente labor que realiza el verdadero representante del pueblo, como es el concejal socialista compañero Cañizares. Esta labor de moralidad no pueden realizarla nada más que los socialistas. ¿Qué dirán a esto los *furibundos* y los *revolucionarios* sindicalistas, anarquistas, los iguales o BARBAROS?

Lo sabemos de antemano, porque estos pobres chicos, les unen grandes amistades con todos nuestros enemigos. ¡Esa es su *sagrada* misión!

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

A los consumidores del Arrabal

Para comunicar asuntos relacionados con la próxima apertura de la sucursal de dicho distrito, se les convoca a estos compañeros a una reunión que tendrá efecto mañana lunes a las 9 de su noche en el Salón Escuela.

EL COMITE

Trajes bien hechos

A los obreros y al público en general

Habiéndose establecido en esta, el excelente sastre y antiguo militante socialista de Cartagena, José de San José, se pone en conocimiento de todo el que quiera llevar un traje de corte bonito y buena confección visite su casa.

Se cortan Trajes

CALLE JOSE REVEMGA. NUM. 21, 1.º

TRABAJO

Que cunda el ejemplo

Gloriosa jornada socialista

El pasado domingo 29 de Abril, celebráronse en Madrid las elecciones de Diputados a Cortes

En este día, la clase trabajadora madrileña, supo elevarse como lo hace todo pueblo compuesto de obreros cultos y civilizados. La derrota más enorme de las instituciones del régimen actual, se observó el pasado domingo, con el triunfo obtenido por el Partido Socialista español, sacando triunfante de las urnas cinco diputados, por tres toda la reacción en conjunto.

En las próximas Cortes, nuestro partido tendrá una minoría más importante que la anterior la cual es compuesta por los compañeros siguientes:

Pablo Iglesias, Julian Besteiro, Indalecio Prieto, Fernando de los Ríos, Andrés Saborit, Manuel Llaneza y Manuel Cordero.

Las injusticias realizadas por los ineptos gobernantes en los campos de Marruecos, despiñarrando millones y sepultando miles de vidas juveniles; el desconsuelo de miles de madres que perdieron para siempre sus hijos en esas malditas tierras, reclaman con urgencia y claridad, sean descartados y castigados los culpables de tantos crímenes.

Para ello, los verdaderos representantes del pueblo, los diputados socialistas, levantarán su enérgica voz pidiendo justicia para los verdugos.

Nosotros desde estas columnas, felicitamos a los obreros madrileños, al partido socialista, a nuestros diputados y al maestro y apóstol del Socialismo español, Pablo Iglesias, por ser esta gloriosa jornada el fruto de sus grandes sacrificios

¡Que aprendan los pueblos, y que cunda el ejemplo!

¡También pueden aprender los anti-políticos, que venden su voto a la burguesía!

¡Viva el partido Socialista español!

ARRIENDO

Se arrienda una hacienda en el Partido de Perleta, situada en la Carretera de Elche a Santapola; mide 185 tahullas y se riega de aguas del Pantano, Progreso y Riegos de Levante.

Para más detalles dirigirse a Castellar, 3.—ELCHE

Con un niño en brazos...

Avanzan compactos, los grupos de manifestantes: Lo radiante del día pone una nota de luz y alegría sobre los trajes domingueros, y las caras risueñas.

Risas y canciones, acordes de músicas y coros de flores, en abigarrada mezcla flotan en el ambiente, saturado de paz y armonía....

Centenares de niños, como pajarillos, corren de un sitio a otro, metiéndose entre los grupos. Van limpios y contentos con sus padres en la manifestación o solo atraídos por el espectáculo y por la música.

Al pasar por una de las calles más estrechas, va a ponerse delante de nosotros un chiquillo que llamando poderosamente nuestra atención, nos obliga a que embargue nuestro corazón un sentimiento de tristeza.

Tendrá unos ocho años, va descalzo, sin gorra, enseñando por entre los numerosos rotos de su ropilla miserable, la carne de su cuerpecillo. En brazos, recostado sobre su hombro, como un muñeco de trapo a quien un chicuelo travieso haya desarticulado brazos y piernas, lleva a otro nene pequeño, de un color aceitunado, sucio y hambriento.

Nota de dolor y pena en este día alegre de Mayo, que viene a recordarnos hasta en nuestros momentos de alegría el eterno y horrible drama humano, de desigualdades y explotaciones.

Era todo un símbolo el pequeñuelo, que el azar ponía ante nuestra vista para recordarnos nuestra misión redentora.

...Tu, pobre pequeño, vosotros niños pobres, sin pan ni amparo, y que vuestra infantil ignorancia, hace que aun en vuestra desgracia desgranen vuestros labios una sonora risa, seréis los hombres del mañana, y entonces comprenderéis con toda su horrible realidad, la lucha que habréis de sostener contra vuestros opresores.

...Y así hoy no he podido por menos que coger la pluma para recordarte a ti, pobre niño, que con tu hermanito en brazos, macilentos y desgraciados, te cruzaste ante nosotros en este día alegre de Mayo.

C. VAL

OBREROS: Leed

"El Socialista" y "Trabajo"

De la vida campesina

Dos amigos que no se entienden

—¿Qui está aquí? .. ¿Ningú?...

—¿Qui va?

—Tan tart, y encara dormint?

—Es que me estic prevenint pa velar despuedemá.

—Vistet y anemon.

—¿Aón?

—¿Que aón? ¡Vacha una pregunta!

—Ale titaros. Aón se chunta

hui lo bó, y va tot el mon.

—Titaros .. men fan debaes

a tot hora els meus chiquets.

¿Que no u has vist may, Carleta?

—¡Ah, sí y estos tres vegaes.

—¿Y encara te quea gana?

—No els he vist desde dichós;

y a mí, titaros y bóus...

set voltes cada semana.

Es el gust, es la afisió,

¿saps? que cada uno tenim.

—Convengut; no discutim:

¡te igual rofia que sabó!

Parlant de rofia u maixcara:

¿qué me dius de les votaes

de hui?

—Que han segut chelaes:

¡no ha hagut qui me conviara!

No entenc eixa martingala.

—No te res de novetat:

que en *Conserva* haurá pactat

la *Consentio-Lliberala*.

La voluntat soberana

del país... ¡prevaleixtrá!...

Per *patriotisme* obtindrà

la machoria el que mana.

—¿Pere qué, ten vens o no?

—Als titaros, yo no vach.

¿Ten vens tú el primer de Mach

a la manifestació?

Y mos quedem per la nit;

que hay una bona funsió

de teatro?...

—No, que yo

no li saque a aixó partit.

Y... si no ten vens, adió.

—Adió, amic. Bon viache.

(Me ha donat tant de corache

que li investiria el gos.

¡En fi, hay que tindre pasensia!

Después de tot, ben pensat,

crec que la felieltat

te per base la inosensia).

UN LLAURAOR

TRABAJO

Del ambiente local

SOMOS ASI

Si, señores artistas del Circo Andreu, pueden ustedes sentirse orgullosos hasta el extremo. Nuestro público no ha podido mostrarse más decididamente entusiasta del espectáculo que le ofrecieron y no ha podido ser más condescendiente y efusivo. ¿Recuerdan ustedes si en su vida de titiriteros errabundos tuvieron otra acogida que se asemeje a esta de aquí?

Ya habrán visto, apreciables volatineros, con qué apasionado gusto los buenos illicitanos, por solazarse en las funciones del Circo, han pagado los precios desproporcionados que ustedes les impusieron, con cuánta satisfacción ocuparon los incómodos asientos que les proporcionaron y con cual contento retiráronse a sus casas a esa hora de las dos de la madrugada a que les obligaron a salir... y esto habrá colmado su orgullo de artistas predilectos.

Pues aún han de sentirse más envidiosos cuando les digamos que esa humilde charanga que nos pone en ridículo cuando va lanzando sus notas desapacibles por esas calles de Dios como lo haría la banda de cualquier lugarejo insignificante y cuando desentona lamentablemente al amenizar las funciones, es desdichado retoño de una banda de música no sé cuantas veces laureada que tuvimos aquí, y en la cual cifrábamos nuestro orgullo de pueblo de artistas, y que ahora echa ese brote en honor del arte exquisito que ustedes nos brindan.

Hay más, sin embargo. Esa gente sencillota de nuestro campo, que en el Circo ha reído con risa jocunda, sana y bonachona, ante los chistes mas o menos agudos y graciosos así como ante las piruetas inverosímiles de ustedes, no es dada a los espectáculos, sino, muy al contrario, terriblemente apegada a su casa y a su terruño, pero si se la ha visto por todos caminos, sendas y veredas en animados grupos dirigirse hacia el pueblo—como lo hace en los días de Jueves y Viernes Santos—, en busca del Circo, es atraída por la fuerza irresistible del arte que ustedes nos ofrecen.

Y si añaden a todo esto el desdén que el público ciudadano ha manifestado hacia excelentes funciones teatrales y hacia el trabajo de insuperables artistas de las variedades... pues se sentirán ustedes a punto de reventar de gozo.

Pero, entendámonos. Si han llegado

ustedes a trastornar de tal modo a nuestro público y hasta a llevarse de calle a la banda de cornetas de la Cruz Roja, si consiguieron aplausos y dinero con que no podían ni soñar siquiera, tengan entendido, artistas amigos, que no es porque aquí ignoramos lo que son los saltos mortales, las gansadas de los payasos y los juegos malabares. De todo eso se ha visto aquí, y bueno por demás. Toda esa manifestación de interés por las cosas del Circo no son sino necias ganas que tiene el nuestro de aparentar que en esta materia anda a la zaga de todos los públicos lugareños, afán incomprensible de manifestar mayor incultura de la que posee, deseo de ostentar un temperamento especial y único, por lo veleidoso y tornadizo.

No se vayan ustedes riéndose de nuestra ignorancia, que no es tan grande como parece. Es que nos ha dado por lucir todo lo que tenemos de atrasados y todo nuestro poquito de incultos. Somos así...

J. J. C.

A los Socios de la Cooperativa Obrera "La Emancipación" ELCHE

Esme muy grato, mis queridos compañeros, asociarme al acto con que tratais de celebrar el primer aniversario de la apertura de vuestra Cooperativa. Por mucha que sea la pompa de que la revistais, no podreis, ciertamente, excederos en la conmemoración de tan señalado acontecimiento; pues, las Cooperativas son los gérmenes de la nueva sociedad humana por todos los reformadores modernos soñada, y, consiguientemente, honrar tales gérmenes equivale a honrar y enaltecer por anticipado a la sociedad de mañana, sucesora de la actual, en que tan faltos de bienestar moral y material vivimos.

Habéis de esforzaros en atraer a vuestra Cooperativa a cuantos obreros os sea posible, hasta conseguir que a ella pertenezca todo el proletariado de esa ciudad semiorientada que os alberga, sin olvidar que el sexo débil constituye, por paradójico que ello parezca, el más robusto puntal de esa clase de Asociaciones.

Vano empeño sería el vuestro, si vuestras madres, vuestras esposas, vuestras hijas o vuestras hermanas le negaran su eficaz concurso. Son ellas, no vosotros, las que generalmente cuidan de proveer las alacenas de vuestras cocinas, de dis-

poner el ajuar de vuestros hogares y de velar por el aseo, compostura y renovación de vuestros vestidos. Las mujeres han de ser las más interesadas en la prosperidad e incesante desenvolvimiento de nuestras Cooperativas.

No dejéis de destinar a la constitución y acrecentamiento de un fondo de reserva, exclusivamente colectivo, una parte no menor del 20 o del 25 por ciento del excedente de percepción (vulgarmente llamado beneficio) que os vaya vuestra Sociedad rindiendo.

Acometed, de seros ello posible, la tarea de destinar otra parte, de monta análoga a la anterior, al gradual establecimiento de servicios de carácter mutual, tales como los de socorrer a vuestros enfermos, auxiliar a vuestras recién paridas, amparar a vuestras viudas y a vuestros huérfanos, pensionar a vuestros ancianos, etc., etc.

Todo eso, con parecer excesivo, podreis alcanzarlo, si conseguís allegar muchos asociados, administráis escrupulosamente vuestra Cooperativa, y federándola con las demás de esa región y aún de España entera, llegais a constituir, como otros países lo han hecho, una gran Cooperativa al Por Mayor, mediante la cual podais adquirir los artículos en los puntos de producción o producirlos por vosotros mismos.

Siguiendo el programa que os dejo bosquejado, no tardareis en poder levantaros un edificio propio, y, al llegar ese momento—que no debeis precipitar—, no olvidéis que vuestra casa común, no ha de limitarse a contener su tienda y su almacén, sino que ha de ser un verdadero PALACIO DEL PUEBLO, que cuente con una buena Biblioteca y un gran Salón de Fiestas, en el que vuestras familias, congregadas, puedan expansionar sus razones y elevar sus espíritus, oyendo las inspiraciones de los grandes maestros compositores, admirando las creaciones de los grandes dramaturgos, instruyéndose por medio de selectas proyecciones cinematográficas, escuchando conferencias instructivas y educadoras y, en suma, haciendo de los hombres de la sociedad actual hombres apurosos, virtuosos y refinados que puedan ser garantía de estabilidad para la suspirada sociedad de mañana.

Por que «La Emancipación» llegue a ser, y a no tardar, una de las primeras y más ejemplares Cooperativas de nuestra patria hace fervientes votos vuestro antiguo compañero de idealidad,

JUAN SALAS ANTON

Barcelona 21 Abril 1923.

TRABAJO

Conferencia de Fermín Blazquez

Por falta de espacio en las columnas de nuestro semanario no podemos reseñar extensamente la interesantísima conferencia pronunciada por nuestro compañero de Madrid el día dos de Mayo.

Condenó enérgicamente la aventura de Marruecos. Ensalzó e hizo declaraciones interesantes sobre la victoria socialista en Madrid. Examinó la labor de los concejales en Madrid, a quienes el pueblo les debe la buena educación y desarrollo físico de sus hijos, después de creadas y ampliadas las colonias escolares y los viveros; la exactitud en el peso, la prohibición de los artículos adulterados. Por último explicó el alcance del programa mínimo de nuestros diputados en el parlamento, haciendo resaltar el hecho de que el Partido Socialista sea el primero en pedir el cierre de las academias militares, porque no tiene razón de ser—dice—que los gobiernos paguen estas academias para que salgan de allí los alumnos cobrando, mientras en las demás carreras cada cual tenga que costearse para salir de ellas sin saber en qué emplear sus conocimientos.

Terminó aconsejando a los trabajadores que hagan política de clase, única forma de combatir eficazmente a la burguesía. Al terminar fué objeto de entusiastas aplausos.

ACTOS CIVILES

Precediendo de la bendición del cura contrajeron matrimonio civil el día 28 del mes pasado, nuestro querido amigo y compañero Antonio Mendiola con la simpática compañera Isabel, hija del veterano socialista Pedro Valero.

Reciban los recién casados nuestra entusiasta felicitación por el valiente ejemplo dado, así mismo como nuestro estimado amigo Valero.

La esposa de nuestro camarada José Pastor ha dado a luz a una niña, librándola del remojón bautismal, poniéndola como nombre María.

Así mismo y apartando a la recién nacida del agua bendita que para nada necesita, han pasado por el registro Civil otra recién nacida, hija de nuestros estimados compañeros Clara y Vicente Jaén

También ha sido inscrita en el registro Civil con el nombre de Mariana, y librada del remojón antihigiénico, una hermosa niña, hija de nuestros compañeros Remedios Romero Siató y Jerónimo Pascual Guilabert.

Nuestra felicitación a ambos padres.

Cunda, cunda el ejemplo que es el mejor método de que el poderío clerical se cumba en España.

No es con gritos revolucionarios y comiendo de boca a los curas como se derumbará el bloque Apóstolico Romano que tanto trabaja por mantener la ignorancia en el pueblo, sino cumpliendo como hacen estos compañeros.

Aprendan los traga burgueses de por acá que solo se entretienen criticando la obra de los que cumplen con su deber. Mas hechos, menos gritos.

Grupo Artístico de la Juventud Socialista

Cinco años de labor continua lleva este grupo sin que hasta la fecha haya recibido en pago de sus enormes sacrificios, mas que la inmerecida aprobación de sus actos con unas cuantas palmas por parte de tan distinguido público.

Este año, por indicación de varios amigos, va a dar una función como despedida de la temporada, cuyo importe servirá de satisfacción a los compañeros que componen el Cuadro, prueba de que el pueblo, siempre considerado, sabrá corresponder como merece la labor continuada de estos abnegados luchadores.

La función se celebrará por todo este mes.

Se pondrá en escena el grandioso drama en cuatro actos titulado

EL MISTICO

Exito inmenso del Grupo Artístico. Tomará parte la distinguida primera actriz Cecilia Salazar, que hará una verdadera creación en el papel de Marta

El papel del Padre Ramón está a cargo de Vicente Hernández, que con mucho entusiasmo, estudia las difíciles situaciones del místico.

Todos los compañeros que completarán la obra, tienen propósito de hacer la mejor de las representaciones del Cuadro.

El encargado de las localidades es el compañero Vicente Hernández.

De Teatros

LLORENTE

El jueves de la semana pasada debutaron con extraordinario éxito los renombrados artistas Nené, cancionista; Antonella, escultural bailarina y Tomasin And Pepi, procedentes del Teatro Maravillas de Madrid, los cuales actuaron el sábado y hoy, despidiéndose el lunes.

Completará el programa la película interpretada por el Conde Hugo, «La gran Recompensa» con los episodios 11 y 12.

Movimiento social

Agrupación Socialista
CONVOCATORIA

Esta tarde a las 8 asamblea general ordinaria en la que se tratará entre otros puntos, si debemos cooperar a la celebración de un acto común con los Sindicalistas.

¡Compañeros no falteis!

EL COMITE

Sindicato del Ramo de la Alpargata
CONVOCATORIA

Mañana lunes a las 9 de la noche asamblea general extraordinaria para tratar varios puntos de gran interés para los asociados, entre ellos uno relacionado con la línea de conducta a seguir con los Sindicalistas.

¡Todos a la asamblea como un solo hombre!

EL COMITE

Casino de Elche

ANUNCIO

El domingo, día 12 de mayo próximo, a las 3 de la tarde, se celebrará en la secretaría de esta sociedad el concurso por pliegos cerrados para la adjudicación del servicio de repostería, bajo las condiciones que desde hoy quedan en poder del conserje para ponerlas de manifiesto a quien lo solicite.

Elche, 26 de abril de 1928.

P. A. de la Junta Directiva: El Secretario, JUAN MARUENDA

Juan Bernaben Ferrándiz

Medicina y Cirujía

Consultas de 11 a 1

Plaza Dr. Esquerdo, 11 pral.

ELCHE

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA
Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New-York, Budapest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tanta, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Repostería y Café de Circulo Obrero
a cargo de Manuel Beneyto
Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Valados
Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 @ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

LORENZO CASAS

PRACCICANTE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde

CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Alfosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

¡AGRICULTORES!

Abonos minerales y orgánicos

de ANGEL GARCIA, Balneario, 3. Alicante

Representante-Depositario en Elche:

Mariano S. Rojas, Comisario, 3

Grandes existencias de SULFATO DE AMONIACO, NITRATO DE SOSA, SUPERFOSFATOS de todas graduaciones, CLORURO DE POTASA, SULFATO DE HIERRO, ABONOS MINERALES COMPLETOS para REGADIO Y SECANO,

con fórmulas especiales para cada tierra y cultivo. ABONOS ORGANICOS (Especialidad para VIÑAS, GRANADOS, OLIVOS, ALMENDROS, NARANJOS y toda clase de arbolado).

Graduaciones garantizadas

Importación directa

Precios económicos

Pidanse antecedentes, precios y condiciones al Representante Depositario

EN ELCHE

D. Mariano S. Rojas, Comisario, 3

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio a 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides Bol

Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

Café-Bar Tupinamba

Café, Jarabes, Licores y Cerveza

Todo de las mejores fábricas,

Todo fresco.

Plaza de Abastos ELCHE

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinte y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos almanes.—Tintura en el tipo de color que se desee en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores —Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Com'sario, núm. 3
ELCHE

Josefina Sánchez López

Bordadora en máquina.

Ofrece sus servicios en la calle TENIENTE RUIZ, 19.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitan los tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.